Principio Multiplicativo aplicado

Se lanzan 2 dados distinguibles y equiprobables. Calcule la probabilidad de que
uno sea pary el otro impar.

Casos totales: 6x6=36
\Similar pero con el segundo

Para el primer dado existen 6 opciones

Casos favorables 3 ¢ 3 ¢ 2\ - 1 8

\ Caso contrario

Segundo sea impar

Primero sea par
3 A - CaSes FA\IO'-A ”05

Probabilidad: e

3¢ 2  Cas. TaTales
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Proposicién 4. Sean ay, ...,

riores viene dada por:

a,, n objetos diferentes. Enton-
ces la cantidad de formas de elegir k objetos de los n ante-
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Palabras de tamafio k, con n letras, es decir, hay n
opciones para cada una de las k posiciones.
Ejemplo: Con n colores pintar k cuadrados en fila.
Palabras de tamafio k, con n letras, sin repetirlas, es
decir hay n opciones para la primera, n-1 para la
segunda,... y n-k+1 para la ultima.

Ejemplo: hacer filas de largo k con n personas

. Para mas adelante
. Conjunto de tamafio k, con n elementos como

opciones a elegir.
Ejemplo: Armar un comité de tamafio k con n personas
disponibles



P2 Un grupo de 15 mujeres v 5 hombres se deben separar en dos grupos: 10 personas para el proyecto principal A y 10 para
el proyecto secundario B. Ademis a cada proyecto debe asignar un jefe o jefa de proyecto de entre sus micmBros.
—

a) ;De cuantas maneras se puede asignar a las personas a los proyectos v sus jefaturas?

b) Si todas las asignaciones son igualmente probables, Caleule la probabilidad de que el proyecto principal no incluya
hombres?

¢) Calcule la probabilidad de que las dos jefaturas sean ocupadas por mujeres (Hint: Fije primero las jefaturas de cada
provecto).

Notemos que al escoger el grupo A, el cual tiene 10 personas (tamafio), entre las 20 disponibles (opciones). Nos
gueda un grupo de 10 personas restantes, el cual corresponde al grupo B.

z o ) Opciones
Escoger el grupo A
407)

Tamano

Escoger el grupo B ' e -
Se puede omitir

El jefe o jefade A 1 O Solo se tiene las 10 opciones de los integrantes del grupo A
El jefe o jefa de B 1 O Solo se tiene las 10 opciones de los integrantes del grupo B

Usando el principio multiplicativo: C“.‘ T;n”.‘ %:, - 4o -0 :('2: ’ol
{
w3019 ().,

Jefe Escoger los dos grupos de tamafio 9, con los 18 disponibles

Jefe B

b) Si todas las asignaciones son igualmente probables, Caleule la probabilidad de que el proyecto principal no incluya
hombres?

4 5 =3 Opciones
Escogemos el grupo A, solo consideramos a las mujeres como
opciones (15) y el tamafio se mantiene en 10 ' 0

J Tamafio

Escoger el jefa de A , o

Escoger entre las 10 integrantes de A

Escoger el jefe o jefa de B , o

Escoger entre las 10 integrantes de B

Usando el principio multiplicativo ’5 'o . f (o) = (ﬂ-‘" Ev.fq ‘I”
40
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¢) Calcule la probabilidad de que las dos jefaturas sean ocupadas por mujeres (Hint: Fije primero las jefaturas de cada

proyecto).
Escoger jefa del A 4 5 ?‘i.“ ‘ Cualquiera de las 15 mujeres

grupo A

4 8 18 personas restantes, pues pueden ser mujeres u hombre
Escoger el resto del
grupo A ,

Tamanio restante del “proyecto

Escoger jefa del B 4 7 ?d.“ ‘ Cualquiera de las 14 mujeres, pues una ya estd en el

Usando el principio multiplicativo

Casos Faverables (l" 15 .14

- Cases Fa verabhes

3
::IQ - - m -1 /
Poobobibdod = oo = =2 .
A ()’()

‘oo o 19
Opein ® o
X
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P1 Un conjunto A C N se dice egocéntrico si |A| € A. Por ejemplo, el conjunto {2, 7} es egocéntrico, mientras que el conjunto
{1,3} no lo es.

a) Dado k € N. Calcule el niimero de conjuntos egocéntricos A C {1,..,n} de cardinal k < n.

b) Muestre que el cardinal del conjunto de egocéntricos A C {1,..,n} es 2"~ 1.

k - 1 3 f ’1 Solo sirve el 1, pues es el Unico de tamafio 1 que contiene al 1
Kz -l - x } { { H -lel t
D 3y, T, gl o taad i

se puede repetir el 2
Como son conjuntos, los elemegtos no tienen orden entre ellos y tampoco se pueden
repetir, por lo tanto el i M

Ne Cxnisle

=D
'\ =) i,,l,)l , SZ,‘S,‘ISI 53, S’ 43, ”..jj'p.a,ﬁ/j

Notar que todos tienen el 3 y son de tamafio 3. Los podemos ver como:
Todos tienen el tres y otros dos elementos

$4,13y — 3 "y 144}

ue corresponden conjuntos de tamafio 2
{1’ 3,"3 q '3 o ﬁ, ’1 2on n-1 opgion’e_éparajsus elementos. !
03,5 a4 5,7 ("é‘

K.—) f.).,.,../'(,....

Tamano K

Cuando sacamos el K, nos quedan conjuntos de tamafio k-1 y estan formados por nimeros
distintos de K, es decir, n-1 opciones.

N - 1 Numeros distintos de K

K - ‘ ﬂ Escoger los k-1 elementos restantes del conjunto (distintos de k y entre
ellos).

D g nN-1y - N-1l o ”-"_ “-4
k=1 k-1) ~ kg (K :\{4‘.') ¢

’R ({3 orJor
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k=1
’Ruochr

" A=V

£ (3) 4 wtersy

K=o
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P3 Sea I,, = {1,...,n}. Se saca un conjunto A del conjunto de partes P(I,) de manera equiprobable.

a) Calcule P({A})
b) Seann =4, A = {1,2} y B = {:i,-l}.:_-;va C =AUB = {1,2,3,4}, es cierto que: P({A}) + P({B}) = P({C}), se

itradice alguna propiedad?

D1 - §g 10,53, ., 14 S0 Wepem, .., 1]
Lr

%1X Es un conjunto del conjunto de las partes ¢ {I") L AM = { 913 s

M= S o .iﬂl “ LnNiﬂ
- ‘s MnN‘i“s

- A ) 2—
lb(m)")m’ ,p(id,ﬂ}) 126101

. ~ -
En intro al algebra se ensefia que: ' D (b) ‘ - 2

L \:' = 4
PO Sy = R 5

Opcidén 1

Opcidn 2

Los subconjuntos de I_n, se pueden codificar como n-tuplas, las cuales en sus
componentes solo tienen 1 0 0. El 1 representa que el elemento esta en el conjunto y el
0 que no,

GLTY T (44,0019
§ 1,5 ——— (4,0,4°-,°
Q ’—\) (OlPu.ros. ceros_ [ o)

I = O (1,1, 1)

' .I’ (T \E Ll as— ¥ b . P A -— M v Porque en cada componente hay 2
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’p(LN),:# N- tl'"ns cow O g\l = 2~ ZZL?;:ec:ncadacomponentehayz

Reemplazando

W (3D =
Z
) Seann =4, A = {1,2) y B = {3,1), 5ea C = AUB = {1,2,3,1), s cierto que: P({4) +;°{B} /{P}) B
: guna propiedad? P(." .o
AeA(g)) P (i 2
Por parte a), cualquier conjunto D que ib})- ‘/ 4
b‘{)(I\ Pt?l(.ptdl cumple L :z~
)= L -
¢ ¢ (1) D E P(scj)-%"':'z(:'

Ai) =0 L )
$5,0a 319 433 Vo) = 1 JP‘(J(I..))- 0

dsk‘x S.Bl idﬂﬂ es iA B.S
g §\ud 4\3 3 541y, fo,ud |

l?(f,m ¢ PCIN~ 'l?(wm) = lp(wﬂ

@ A
Tienen una sola opcién El vacio siempre tiene probabilidad 0 i A, J
* — - : [Snm——
vV w1 - O 2
- Tiene 2 opciones




